

低价鸡蛋吸引近百名市民抢购,回家后发现有问 题,受骗老人全城找卖家 当心“坏”蛋:蛋黄如稀泥,蛋清像橡胶 专家提醒:这是死胎或受精失败的鸡蛋,最好不要食用



左碗内为正常鸡蛋,右碗内的问题鸡蛋明显散黄



孵化失败的鸡蛋



问题鸡蛋煮熟后蛋黄如稀泥



核心提示

□记者 牛鹏远 文/图

每斤2.5元的鸡蛋啥样?蛋黄如稀泥、蛋清像橡胶……这样的低价问题蛋让近百名市民受骗。昨日,为找到卖蛋人,受骗老人分头行动,搜遍半个洛阳城……专家提醒,这些是孵化过程中产生的死胎或受精失败的鸡蛋,有可能从孵化场中流出,最好不要食用。市工商部门提醒,再遇此类情况,可拨打110或12315举报。

【图便宜】每斤2.5元的鸡蛋,吸引近百名市民抢购

14日15时许,在中州中路与影院街交叉口向东100米左右的一处空地上,一辆装满鸡蛋的白色小货车被近百名市民围得水泄不通,这一幕引起了在附近买菜的郑老先生的注意。

郑老先生看到,货车车厢内装满了红皮鸡蛋,一个硬纸板竖在驾驶室顶上,“鲜鸡蛋2.5元/斤”几个大字格外醒目。卖鸡蛋的是一男一女,男的30多岁,女的40多岁。

如此便宜的价格自然吸引了不少市民,大家争抢着将鸡蛋向塑料袋内装。

当然,也有市民怀疑:“这么便宜,不会是假的吧?”卖鸡蛋的男子见有人存疑,现场打碎几个鸡蛋。市民看到,蛋清和蛋黄均正常,没啥问题,便放心购买。

郑老先生说,有近百名市民购买了便宜鸡蛋,大多是老年人。“我买了30元的。”郑老先生说。

【出问题】蛋黄如稀泥,蛋清像橡胶

回家将鸡蛋煮熟后,郑老先生发现问题:剥开壳的20多个鸡蛋,蛋黄如稀泥,乱滴水;蛋清硬如橡胶,使劲才能掰开。

“难道买到了假鸡蛋?”昨日6时30分,郑老先生带着鸡蛋骑上车,来到事发地,但未见到卖蛋人。意外的是,现场还有20多名老年人,他们的遭遇和郑老先生相同。大家都反映:“买的鸡蛋有问题。”

随后,执着的郑老先生和现场的几名老人兵分数路,先后到金业路早

市、七一路菜市场、玻璃厂附近农贸市场和数个大型超市门前,仍未找到卖蛋人。

9时许,洛阳晚报记者来到郑老先生家中,老先生现场煮了6个鸡蛋。

洛阳晚报记者看到,煮熟的鸡蛋外壳并无异样,但剥开蛋壳后,一股黄水随之流出,蛋黄呈稀泥状,无法凝固成形;凝固的蛋清比正常鸡蛋的蛋清要小许多,如橡胶般有弹性,需用劲才能掰开,随后剥开的鸡蛋均为此状。

【找专家】这是死胎或受精失败的鸡蛋,或从孵蛋厂流出

随后,带着郑老先生提供的问题鸡蛋,洛阳晚报记者找到河南科技大学食品与生物工程学院食品安全专家李道敏。

在实验室内,李道敏将数个鸡蛋打碎后放入不同的玻璃器皿,发现这些鸡蛋均有蛋黄散乱、与蛋清混合情况。我们在其中一个鸡蛋内竟发现血丝和肉色物质。

“鸡蛋是真的,有可能从孵蛋场流出。”李道敏解释,这些鸡蛋应为受精胚蛋,可能在孵化中出现死胎、受精失败等情况,被不法商家以低价出售。蛋内的肉色物质是未发育成形的胚胎,血丝是在胚胎发育过程中产生的。

为何鸡蛋会散黄?李道敏解释,在孵化过程中,随着温度升高,蛋清内的水分逐渐向蛋黄渗透,导致蛋黄膜破裂,蛋黄失去包裹,自然要散黄。

为何煮熟的蛋清呈橡胶状?李道敏说,鸡蛋在孵化过程中,蛋清会被发育的胚胎逐渐吸收,直至消失。其间,蛋清逐渐发生实质化,煮熟后自然会变硬。

李道敏说,这样的鸡蛋已不新鲜,

且营养成分受到破坏,建议市民最好不要食用。

【小提醒】再遇此类情况,市民可拨打110或12315举报

“这种行为太恶劣了,万一吃坏肚子咋办?”郑老先生说,他们找遍了半个洛阳城,也没发现卖蛋人踪影,希望洛阳晚报记者提醒市民,再遇到这两个卖蛋人,不要贪图便宜,以免受骗。

市工商局工作人员表示,卖蛋人销售问题鸡蛋,涉嫌欺骗消费者,已违反相关法规,应承担相应法律责任。因销售鸡蛋的是流动摊贩,不易查获取证,希望市民发现此类情况后,及时拨打110报警,也可拨打消费者投诉热线12315举报。

相关链接

如何挑选新鲜鸡蛋

夏季气温升高,鸡蛋长时间放置容易变质。如何辨别鸡蛋是否新鲜?食品安全专家李道敏为我们介绍了几种简单的方法:

一看:新鲜的鸡蛋蛋壳完整,无光泽、气孔明显,手摸蛋壳有粗糙感。

二晃:用拇指、食指和中指捏住鸡蛋轻轻摇晃,如果没有声音,说明是鲜蛋;有声音的则可能是坏蛋或陈蛋。

三试:将鸡蛋放入冷水中,下沉的是鲜蛋,上浮的是陈蛋。

四照:拿鸡蛋对光观察,新鲜鸡蛋蛋白、蛋黄清晰,呈半透明状,一头有小气室。

此外,买回家的鸡蛋,如果表面不是特别脏,最好别清洗,小头朝下,放在冰箱中冷藏即可。

加不到93号汽油?

个别加油站暂时缺货,多数供应正常

□记者 范瑞 实习生 陈露

“近段时间,93号汽油很紧俏,好多加油站缺货,这是怎么回事?”近日,在洛阳网上,关于93号汽油缺货的帖子引发网友热议。

93号汽油真的难加么?昨日,洛阳晚报记者对我市多家加油站进行了走访调查。

车主:近期确有此情况

昨日,洛阳晚报记者在网上看到网友“靠近你”的帖子:“7月5日晚10时许到7月6日晚10时,折腾了两天,跑了好几个加油站,才加上93号汽油。”

随后,洛阳晚报记者随机采访了几名车主,有车主表示,近期的确遇到过加不到93号汽油的情况。

不过采访中,多数车主表示,很少遇到此情况。“我最近在滨河加油站加93号汽油,一直很正常。”市民刘女士说。

探访:个别加油站暂时缺货

昨日上午,洛阳晚报记者对我市几家加油站进行了走访,发现多数加油站供应正常,少数加油站出现暂时缺货现象。

昨日10时50分许,洛阳晚报记者来到翠云路加油站,看到不少车主从加油站里绕了一圈便出来了,询问得知,原来该加油站的93号汽油在几分钟前全部售完。

该加油站工作人员表示,目前只是暂时缺货,送油车已经在路上,不久就会送到。但直到11时30分许记者离开时,93号汽油仍未能供应。

昨日19时许,记者再次来到翠云路加油站,发现93号汽油已恢复供应。

随后,洛阳晚报记者又走访了滨河加油站、中石化第二十加油站等市区内多家加油站,发现这些加油站的93号汽油均供应正常。

回应:目前93号汽油供应正常

15日,洛阳晚报记者就此事分别咨询了中石油河南洛阳销售分公司、中石化洛阳石油分公司。

中石油河南洛阳销售分公司相关负责人表示,目前该公司下属的所有加油站93号汽油均供应正常。

中石化洛阳石油分公司相关负责人表示,目前该公司93号汽油供应正常。“夏季汽油需求量增加,汽油配送偶尔会出现不及时的情况,运输到加油站的汽油需要静置一段时间,这些原因造成个别加油站出现93号汽油暂时缺货现象。”该负责人解释道。